I. Legyenek a mondott F, F', G, H pontok az ABC haromszog BC oldalegyenesén és jeloljiik a haromszog oldalait
szokas szerint a, b, ¢ bettvel.

Valasszuk gy a bettzést, hogy AB = ¢ < AC = b (ugyanis b = c¢ esetén a 4 pont egybeesik, az allitds sem-
mitmondo). Foltevésiink mellett viszont a 4 pont kiillonboz6 egymastol — az allitasbeli 4 szakasz egyike sem 0 —, és
a pontok sorrendje is egyértelmi. Ugyanis mivel az A csics — és vele H is — az F-ben emelt f merGlegesnek B-t
tartalmazo6 partjan van, azért ott van F és G is, mert az A-beli szogfelez6 atmegy f és a haromszog koré irt kor A-t
nem tartalmazd BC' ivének D felezGpontjan, és GG, valamint a beirt kor O kézéppontja az AD htron van; és mivel még
DG < DO < DA, azért FG < FE < FH, tehat a pontok sorrendje C, F', G, E, H, B; a H pont egybeesik B-vel, ill.
tulesik rajta, ha CBA < > 90°.

Ezek alapjan a négy pontnak B-t6l mért tavolsagaibodl az allitasbeli négy szakasz hossza kiszamithaté. Mind-
jart elsének BF = a/2. A szogfelez6 osztasi ardnya alapjan BG = ac/(b+ ¢). A beirt korhoz a csicsokbol hazott
érintGszakaszok egyenlGsége alapjan, a kor, AB-n levé K és AC-n lev6 L érintési pontjat is felhasznalva
BK+BE BA+BC—-(AL+CL) c¢+a-0b

2 2 2
Végiil az AHB és AHC derékszogl haromszogek kozos befogdjara, BH = x jeloléssel, fennall
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(az also elGjelek akkor érvényesek, ha CBA < > 90°).
Ezekbdl kivonassal, H esetében BH iranyéat is figyelembe véve:
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és tiistént latjuk, hogy a felsé két kifejezés szorzata egyenls az also kettGével, az allitas helyes.

II. A hasonl6 Osszefliggések keresésében E helyén hérom kiilss érint6 (hozzairt) kor érintési pontja jon szoba, legyen
ez a BC, BA, CA oldalhoz hozzéirt kor esetében rendre E*, E', E”. Koziiliik az els6 kor O* kozéppontja ugyancsak
az AG szogfelezén van rajta, az utobbiak O, O” kdzéppontja pedig a BAC szdg kiilss szogeinek AG’ felezéjén, tehat
G-t csak az utobbi két esetben potoljuk G’-vel. Igy a kovetkez6 harom Osszefiiggés varhato:

(1) E*G-FH=FE‘F-E*H, E'G'-FH=EF-E'H, E'G'-FH=E'F-E'H.
A fentiekhez hasonléan adédik, hogy 1j pontjaink sorrendje a BC egyenesen a kovetkezs: G, E’, B és H a fentiek

szerint, F, E*, C, E”, valamint hogy az 4j pontok B-t6l mért tavolsaganak abszolut értéke:
b+c—a a+b—c
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Ezek alapjan a fentihez hasonlé szamitas mutatja, hogy az (1) egyenlségek mindegyike helyes.
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